

栽下梧桐树 引来金凤凰

——江北区以人才创新推动高质量发展



筑巢引凤栖 为产业发展种下“梧桐树”



重庆连芯光电技术研究院负责人马晓煊

打造高水平人才高地，才能拥有开启未来的核心力量。江北区通过以产聚才、以才带才，推动产才深度融合，释放创新活力。凤栖梧桐，才聚江北，“人才带团队，团队成企业，企业带产业”的生动故事正持续上演。

9月3日，江北嘴博士后创新创业园揭牌，为江北嘴金融创新增添活力。

目前，江北区共有博士后科研工作站31个，其中国家级8个、市级23个。今年以来，全区博士后科研工作站共计新招收进站开展研究博士后人员35人，在站博士后总人数达到79人。江北正加速聚集各个产业的“最强大脑”，共同砥砺、相互激发，释放出新的创新能量。

人才是发展的第一资源，厚植人才竞争优势，盘活人才“蓄水池”，才能产生不竭动力，推动地方经济高质量发展。近年来，江北区始终把人才工作作为重点推动，持续营造“近者悦、远者来”的人才生态。通过不断强化“人才强区”的发展战略，大力支持人才创新、扶持人才创新，真正让人才成为引领时代发展的战略资源、关键动力、引领力量。

两江绘蓝图，江北立潮头。一个顶尖人才集聚、前沿创新涌动的江北正在加速前进，阔步迈向现代化新征程。

8家国家级博士后科研工作站

- 重庆长安汽车股份有限公司
- 重庆市规划设计研究院
- 重庆市地理信息和遥感应用中心
- 重庆市国土资源和房屋勘测规划院
- 重庆市中医院(重庆市中医研究院)
- 重庆农村商业银行股份有限公司
- 重庆市勘测院
- 重庆银行股份有限公司

优质平台聚人才 健康产业新生态

产是才之基，才是产之魂。近年来，地理位置和人文环境俱佳的江北区，以平台聚人才，以人才促产业，发挥了人才集聚与产业集群的乘数效应。

“江北区对我们照顾有加，非常给力！”提到江北区给予公司的支持与帮助，迈基诺(重庆)基因科技有限责任公司(以下简称“迈基诺公司”)创始人、总经理兼首席科学家伍建博士感慨。

2019年，他带领团队回到重庆，选择扎根江北。伍建说，回到重庆后，公司和人才都受到了江北区的重视，区级领

导不但先后前来调研工作，更在公司运营项目研发方面给予及时、充足的补贴。“这样的人才优待，让我们更有信心在江北把公司做得越来越好。”

面对突发疫情，他紧急抽调精兵强将，迅速组建了一支研发团队，争分夺秒地投入研究，最终，他带领团队成功研制出了“病毒筛查——鉴别诊断——疫情监测”3套新型冠状病毒感染的肺炎检测自动化系统解决方案，为临床一线提供了全链条式的研发产品。

迈基诺公司的牢牢扎根、茁壮成长，是江北区高端生物医药产业发展的一个缩影。

近年来，江北不断调整高层次人才创业园等原有创新平台的功能定位，围绕“医、药、养、健、管”，加快构建大健康产业体系，初步形成了以生物医药产业为重点、以医疗健康服务为支撑、以“健康+”融合为延伸的产业链条。其中，“江北高端生物医药科技园”的打造，为人才提供了研发、试验、交流、生产的一体化、专业化平台，吸引了越来越多的高端人才。

作为中科院光电所科技成果转化之一，连芯光电下一步将拟设立“激光定向能传输技术研究院”，开展光电产业园建设，集聚整合光电领域的上下游企业，吸引储备“产学研”全链条人才汇集江北，为光电产业蓄势聚能。

接下来，江北区将继续拓展“研发中心聚团队”和“顶尖人才带产业”的模式，人才与产业相互支撑、相互融合，形成“人才发现人才、人才评价人才、人才吸引人才”的引才生态，产才融合引导产业布局、催生聚集效应。



江北高端生物医药产业园



迈基诺试验人员开展基因检测研发工作

打造人才聚集地 产才融合促发展

天下英才，逐大势而动，择热土而栖。

这些年，江北区深入开展“四个一百”工作，不单从事业上支持人才，更从细节处关心人才，让人才服务更有温度。

一次，江北区委组织部主要负责人到重庆连芯光电技术研究院调研，发现作为研究院核心骨干的几位博士吃住都在办公室，便把这件事放在了心上。

“看到我们吃住在办公室，领导调研后很快就帮我们落实了人才公寓补贴，效率非常高。”重庆连芯光电技术研究院负责人马晓煊说。

2018年，正是我国产业结构从加工制造型向科技型转型的时期，也是国家鼓励科研工作者创新创业的关键时期。他拒绝了耶鲁大学的工作邀请，回国开展了“高端光电设备设计与集成”的产业化工作，成立了重庆连芯光电技术研究院。

他说，江北区的“鼎力相助”和人才政策，让公司的创业之路越走越顺。“人



长安汽车全球研发中心

才服务不是只给政策给场地那么简单。江北区对我们的关照非常细致，在创业初期就给我们配备了创业导师，指导我们经营企业，这让我们少走了很多弯路。”

“一事一议、一人一策。只要是人才的合理需求，我们都积极主动，帮他们排忧解难。”江北区委组织部相关负责人说。目前，“重庆连芯光电技术研究院”已经有效地支撑10余个国家级科研项目的顺利开展，成功实现了“产学研”衔接转化，解决了国外在弱光探测领域对我国“卡脖子”的问题。



重庆银行

王彩艳 杨敏

图片除署名外由江北区委宣传部提供

远行者，储粮；远谋者，储才。

2003年12月、2010年5月，中央分别召开了“全国人才工作会议”。今年9月，在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键节点，党中央召开“中央人才工作会议”，进一步凸显党管人才原则，是人才事业发展史上划时代的重要里程碑。

“十四五”开局之年，江北区立足全市“两高”示范区建设，抢抓成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展的历史机遇，全面落实“四个率先”要求，坚持人才强区战略不放松，多措并举吸引优质人才，推动人才集聚与产业发展互促互融。重点围绕金融、商贸、生物医药等传统优势产业和新兴特色产业，集聚一批高层次人才和青年创新人才，营造出有高度、有力度、有精度、有温度的人才生态，为经济社会高质量发展提供坚实的人才保障和智力支撑。

